

杨浦推出“共赴文明之约”优惠券

文明单位助力文体旅商展联动发展,文明市集、快闪舞台和配套促销持续10天



来五角场下沉式广场,“共赴文明之约”。

■记者 奕雨琪 文/摄

本报讯 连续10天,在杨浦区文明办、商务委牵头下,杨浦区域内多家

文明单位和商户联合推出“共赴文明之约”优惠券,包括3万余张限量优惠券和18种不限量优惠券,涵盖餐饮美食类、美妆服饰类、时尚生活类商户。

12月13日的五角场热闹非凡,“共赴文明之约”文明单位助力文体旅商展联动发展专项行动当天正式启动。美团、B站、叠纸、万达影城等30

个展位“大咖云集”,4场综艺演出精彩纷呈,3万余张购物优惠券线上开抢。

当前,市委宣传部正在开展专项行动试点,打造精神文明建设工作新机制、新品牌、新阵地,推动文明单位各展所长、优势互补,共同助力文体旅商展联动发展。首站活动落地杨浦,作为“人民城市文明风采”群众性主题活动的重要组成部分,由上海市委宣传部指导,上海市文明办和杨浦区委、区政府共同主办,分为文明市集、快闪舞台和配套促销三个板块,将持续10天。

当天,一站式文明市集以“潮流、文化、健康、生活、便民”为主题,数字经济与实体经济融合。现场二次元浓度爆表,哔哩哔哩周边吸引了众多市民拍照,万达影城提供1万张优惠券电影券,并带来国产二次元IP电影衍生品。一名学生特意来到叠纸游戏展位打卡,“我为国产游戏的发展感到自豪,会继续支持它的!”作为杨浦区科技文化企业的头部代表,叠纸于今年12月5日推出的《无限暖暖》不仅斩获了IGN高达9分的评价,更入围了2024年IGN年度游戏提名名单,让世界看到了来自中国的游戏力量。

美团现场展示了无人机这一低空经济的创新成果,旗下自营即时零售平台歪马送酒带来了试饮活动。区少科站提供智能机器狗互动体验,胧爱集团带来数字鸭AIGC,中国科学院脑智卓越中心提供脑图谱VR系统体验,让市民感受科技的魅力。

文化传承与潮流生活相融合,杨浦区图书馆、少年宫、社区学院等邀请市民参与龙年面塑等非遗互动体验;上海纺织博物馆、中国救捞陈列馆带来20余款馆藏文创精品,琳琅满目;荣庆堂提供非遗香囊和传统补品优惠展销;梅林食品老字号试吃、丽芮白玉兰宾馆年夜饭预定;杨浦区中医医院冬令特色茶饮、芳香疗法、专家把脉;巅峰减重提供身体成分检测等专项服务,吸引了市民广泛参与。

文明搭台,经济唱戏。前期,杨浦区文明办、商务委召开文明单位和五角场商户代表共同参加的座谈会,听取百联、悠迈等国有企业,万达、合生汇、瑞安集团等民营企业相关负责人的心声。五角场商圈、大学路和国华广场商户和企业,在此次活动期间联合推出一批“共赴文明之约”专属优惠券,不仅为市民带来了实实在在的优惠,也为商圈引流和实体经济发展提供了助力。启动当天,现场设置了互动游戏大屏,以及惊喜盲盒墙、幸运扭蛋机、优惠快闪店等装置,市民可通过互动游戏,获得商户精选优惠券。截止22日期间的每天10时起,市民可在“上海杨浦”微信公众号抢领优惠券。

市区联手、条块联动,各级文明单位发挥优势,合力扩大此次“共赴文明之约”活动影响力。在五角场下沉式广场,快闪舞台开设,上海轻音乐团、延吉新村街道等文明单位带来4场综艺展演,5类文明风尚挑战赛,10余部文明单位风采片展播,为市民带来丰富的视听文化体验和愉悦的购物感受。

汇聚青年建设者智慧与梦想

“建设有young”杨浦城市建设青年创新大赛聚焦四大赛道搭配展示舞台

■记者 奕雨琪

本报讯 近日,“建设有young”杨浦区城市建设青年创新大赛颁奖典礼在上海人民城市实践展示馆举行。

记者了解到,本次大赛于今年5月正式启动,聚焦城市建设行业领域,设置智能建造、数字业务、绿色低碳、城市治理四大赛道。活动现场,获奖

者依次就获奖项目进行特色介绍。“通过大赛,选树和培育一批优秀城市建设青年,弘扬干事创业、久久为功的奋斗精神,助力推进杨浦创新型人才培养和产业生态的可持续发展,为推动打造人民城市最佳实践地贡献城市建设力量。”大赛主办方负责人表示。

现场,青年城市建设者创新服务基地揭牌启动。据悉,该基地共有先

锋团建、研学赋能、逐梦领航、友好社交和发声之窗等五大功能。先鋒团建指通过互学互访、联学联建、志愿服务等形式,搭建交流学习平台;研学赋能指开放项目实地研学,分享管理经验,提供实践支持和技术保障。逐梦领航则指提供职业规划咨询、创业指导、工作实习等服务;友好社交指组织青年联谊会、文体活动、素质拓展;发声之

窗指通过设置意见箱、在线问卷、组织调研座谈会,进一步畅通发声渠道。相关负责人表示,“基地将成为一个汇聚青春智慧与梦想的综合性服务平台,希望能为杨浦的青年建设者提供全方位、多层次的服务与支持。”

活动中,同济大学副校长姜永琪就设计驱动的社群营造与城市更新作了主题分享,以富有前瞻性的视角讲

述了城市建设行业的未来发展方向,描绘了生态宜居、智慧韧性的未来之城。中国建筑先进技术研究院副院长、碳中和工程研究中心主任陈波就智能建造探索与实践作分享,讲述中建三局基于智能建造新范式,坚持产品化思维、开展平台化设计、实现大规模定制、实施现场精益建造和智能化运维的“五大”智能建造理念。

“稳中求进、奋力一跳”在发展中保障和改善民生

(上接第1版)要坚持干字当头,激励引导全区广大党员干部担当作为、实干争先。担当作为,就是要事不避难、主动负责。全区每个部门单位、每名党员干部,都要切实扛起责任担当,直面复杂棘手矛盾、新情况新问题、长期性持续性任务、跨部门跨层级跨领域事项,以强烈的历史责任感,创造性地抓好任务落实。实干争先,就是要真抓实干、争创一流。坚持实的导向、高的追求,强化闭环管理,确保各项任务落到实处、见到实效,在比学赶超中争创一流,努力成为各自领域的行家里手。

周海鹰指出,面对明年的机遇和挑战,要深刻领会习近平总书记对“老杨树宣讲汇”全体同志重要回信精神,持续做好区委“三篇大文章”,努力在打造人民城市最佳实践中干在实处走在前列。

要以新规划塑造新格局。在继续提升大创智科走廊能级的同时,乘势而上推进杨浦滨江高质量开发建设,强化规划引领,提前布局落子,以复兴岛为核爆点,加快滨江中北段和滨江南段空间功能重塑,全力打造世界级的滨水空间新典范,为城区发展构筑新的战略增长极。

要以新引擎培育新动能。强化产

学研用深度融合,着力打造功能复合的创新街区,探索设立产研对接的新型平台,加速科技成果向新质生产力转化。推动重点产业发光发热,做大做强数字经济主导产业,加快培育未来产业,打造充满韧性、可持续生长的千亿级产业集群。

要以新形象展现新气质。顺应产业发展和人口结构变化趋势,深化“文化+科技”融合创新,全力打造覆盖全域的地标项目,精心策划贯穿全年的品牌活动,因地制宜特色多样的景观小品,吸引各类创新人才、多元人群集聚杨浦,着力塑造杨浦年轻时尚、充满活力的形象气质。

要以新治理共创新生活。更加注

重在“共”字上下功夫,把“为人民”和“人民建”更好统一起来。做好资源整合,因地制宜精准施策,用足用好各类资源,做好力量整合,让更多群众在实际参与中增强对城区的归属认同;做好品牌整合,更好体现工作系统性、提升品牌影响力。

要以新机制筑牢新防线。横向上要完善大安全大应急机制,线下进一步做实“区-街道-网格”分级分类工作机制,线上继续打通不同部门的信息数据,不断提升风险识别能力。纵向上要畅通落实“最后一米”,做到监管检查到一线、宣传培训到实效。

会议围绕“贯彻落实中央、市委决策部署,推动经济平稳健康发展”“进

一步全面深化改革,加快培育发展新质生产力”“着力保障和改善民生,推动人民城市建设取得新突破”“全面加强党的领导,为做好‘三篇大文章’提供坚强组织保证”等四个专题展开讨论交流。

区委常委董鑫旺、余海虹、秦丽萍、尼冰、徐建华、胡煜昂、孙金邦、施方,区人大常委会、区政府、区政协负责人,区法院、区检察院主要负责人,其他市管干部,各街道党政主要负责人,区各委、办、局、人民团体党政主要负责人,区人大常委会专委会、区政协专委会主要负责人,区委巡察组组长,区属企业主要负责人等参加。

■记者 宋珂

全面践行人民城市理念 推进文化事业高质量发展

(上接第1版)广大文化工作者要担负起新时代新的文化使命。提高政治站位、坚定文化自信,始终与党同心、跟党奋斗,举好精神旗帜、立好精神支柱、建好精神家园。站稳人民立场、扎根基层一线,坚持以人民为中心的创作导向,创作生产更多连接地气、引发共鸣的优秀作

品。坚持精益求精、潜心耕耘创作,生动讲述人民城市建设的中国故事、上海故事、杨浦故事,展示杨浦魅力、塑造杨浦形象。弘扬新风正气、追求德艺双馨,继承和发扬优良传统,把社会主义核心价值观生动体现在文艺创作之中,让群众看到美好、看到希望,凝聚起向善向好的强大正能量。全区

各级各部门要把文化工作纳入重要议事日程,进一步深化文化体制改革,全力营造有利于文化工作者创作的良好环境。

会上,施方介绍了杨浦区文化建设情况和明年工作设想。会前,薛侃一行参观了杨浦区作家协会成立15周年成果展,在“笔墨绘民心”杨浦名家书画笔会现场,薛侃观摩书法家名现场挥毫泼墨,领略书法艺术的独特

魅力,并与专家学者交流探讨了关于文学作品传播、区域文化联动等方面的观点和想法。

同济大学原常务副校长伍江,上海市文学艺术界联合会党组成员、专职副主席方坤,上海社会科学院哲学研究所所长黄凯锋,上海大剧院总经理张笑丁,中国近现代新闻出版博物馆馆长赵书雷,上海市作家协会理事、巴金故居常务副馆长周立民,华东师

范大学信息管理系教授金武刚,上海社会科学院文学研究所副所长郑崇选,杨浦区作协原副主席管新,哔哩哔哩党委副书记吴琦,杨浦区书法家协会副主席华波,上海市作家协会会员、军旅作家周建新等12位嘉宾立足专业领域,结合实践经验,围绕推动杨浦文化事业和文化产业繁荣发展提出了兼具理论高度、实践效率、人文温度的意见建议。

■记者 封辰霁